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ⅠⅠⅠⅠ    調査の概要調査の概要調査の概要調査の概要    

 

 １ 目  的 

   大船渡市総合計画後期基本計画の策定にあたり、新たに設定した成果指標に係る現状値を

把握するため実施する。 

 

 ２ 調査対象 

   調査対象者は、平成 27 年 9月 7 日現在の住民基本台帳データから、市内に居住する 18 歳

以上の男女 2,000 人を無作為に抽出した。 

 

 ３ 調査方法 

   配布、回収とも郵送で実施した。 

 

 ４ 調査期間 

   平成 27 年 9 月 14 日（月）～平成 27 年 9月 25 日（金） 

 

 ５ 調査内容 

  (1) 回答者自身について              (2) 復興について 

  (3) 生活環境・暮らしについて           (4) 就労環境について 

  (5) 教育・スポーツ・文化・青少年健全育成について (6) 再生可能エネルギーについて 

  (7) 行政運営について               (8) 自由意見 

 

 ６ 回収状況 

   発送数  2,000 通 

   回答数   879 通 

   回収率   44.0％ 

 

 ７ 集計について 

  ・ 集計に当たっては、小数点以下第２位を四捨五入して算出しているため、回答の比率の合

計が100％にならない場合がある。 

  ・ 回答の比率は、各設問に対する回答者数を基礎として算定しているため、複数回答を求め

ている設問については、比率の合計が100％を超える場合がある。 

  ・ 各項目における総回答数が異なっているのは、該当項目に対して複数回答を求めているこ

とによる。 

 

 

 

 

 

 



ⅡⅡⅡⅡ    調査結果の概要調査結果の概要調査結果の概要調査結果の概要    

  ※注）数値は、「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合算して「そう思う」○○％と、「そう思わない」

と「どちらかといえばそう思わない」を合算して「そう思わない」○○％と表記したもの。 

 

１ 復興について 

  ・ 市全体としての復興の進捗状況について、「順調に進んでいると思う」47.2％に対して、

「そう思わない」が 35.8％となっている。 

  ・ 地区・地域における復興の進み具合について、「ばらつきがある」が 66.4％と高く、ま

た、復興に向けた土地利用については、「有効利用が図られている」が 20.7％に留まって

いる。 

  ・ 復興を進める上で力を注ぐべきことについて、「住宅再建への支援」38.2％、「学校など

の早期再建」37.9％、「都市基盤施設の早期復旧」29.5％と基盤整備が高くなっており、

次いで「雇用の確保」28.9％、「医療、介護などの充実」28.5％となっている。 

 

２ 生活環境・暮らしについて 

  ・ 幹線道路の整備について、「移動が便利になった」46.9％に対して、「そう思わない」が

39.6％となっている。 

  ・ 市内の公共交通機関について、「路線バスや BRT が利用しやすい」22.2％、「鉄道が利用

しやすい」20.1％に留まっている。 

  ・ 子育て環境について、「安心して結婚・妊娠・出産・子育てができる環境にある」25.2％

に対して、「そう思わない」が 53.1％となっている。 

  ・ インターネットの利用状況について、「利用している」40.2％に対して、「利用していな

い」が 57.1％となっている。 

 

３ 就労環境について 

  ・ 「就労している」51.5％、そのうち就労形態をみると「正社員」39.5％、「パートタイ

ム従業員」16.2％、「個人事業主」14.6％となっている。 

  ・ 育児休暇等の取得について、「取得しやすい」30.7％に対して、「そう思わない」が 39.0％

となっている。 

  ・ 全体的にみた就労環境について、「満足している」50.1％に対して、「そう思わない」32.9％

となっている。 

 

４ 教育・スポーツ・青少年健全育成について 

  ・ 学校と地域の連携について、「協力して教育が行われている」45.0％に対して、「そう思

わない」が 22.3％となっている。 

  ・ 郷土芸能や文化財について、「盛んである」50.1％、「大切にしたい」79.4％と高くなっ

ている。 

  ・ 青少年の健全育成について、「関心を持っている」が 66.5％と高く、「身近な地域で活動

が行われている」は 37.0％となっている。 

 

 



５ 再生可能エネルギーについて 

  ・ 再生可能エネルギーについて、「利用している」が 9.2％で、そのうち「太陽光」が 98.8％

となっている。 

  ・ 利用していない人に、今後の利用について尋ねたところ、「利用したい」が 13.5％とな

っている。 

 

６ 行政運営について 

  ・ 行政情報の入手について、「容易にできる」41.0％に対して、「そう思わない」が 36.9％

となっている。 

  ・ 広域的な連携や交流について、「市民サービスの向上に役立つ」51.7％に対して、「そう

思わない」が 21.9％となっている。 

  ・ 全体的にみた市の行政サービスについて、「満足している」36.6％に対して、「そう思わ

ない」が 39.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 



大船渡市市民意識調査 全体の単純集計表

問１① あなたの性別について

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．男 386 43.9

2．女 479 54.5

無回答 14 1.6

有効票数 = 879

問１② あなたの年齢について

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．18～19歳 12 1.4

2．20～29歳 41 4.7

3．30～39歳 70 8

4．40～49歳 99 11.3

5．50～59歳 133 15.1

6．60～64歳 111 12.6

7．65～69歳 111 12.6

8．70～74歳 90 10.2

9．75歳以上 207 23.5

無回答 5 0.6

有効票数 = 879

問１③ あなたの職業について

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．自営業・事業主 76 8.6

2．自由業（医師・弁護士など） 3 0.3

3．農林業 26 3

4．漁業 25 2.8

5．教員・公務員 30 3.4

6．会社員・団体職員 197 22.4

7．学生 15 1.7

8．パートタイマー 74 8.4

9．無職 357 40.6

10．その他 69 7.8

無回答 7 0.8

有効票数 = 879
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問１④ あなたのお住まいの地区について

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．盛 55 6.3

2．大船渡 206 23.4

3．末崎 105 11.9

4．赤崎 107 12.2

5．猪川 112 12.7

6．立根 96 10.9

7．日頃市 47 5.3

8．三陸町綾里 62 7.1

9．三陸町越喜来 50 5.7

10．三陸町吉浜 38 4.3

無回答 1 0.1

有効票数 = 879

問１⑤ あなたのご家族の構成について

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．三世代同居家族 182 20.7

2．二世代同居家族 359 40.8

3．夫婦のみ 207 23.5

4．単身世帯 84 9.6

5．その他 39 4.4

無回答 8 0.9

有効票数 = 879

問１⑥ あなたのお住まいについて

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．持家（一戸建て） 711 80.9

2．借家 64 7.3

3．公営住宅（災害公営住宅を含む） 37 4.2

4．社宅・寮・官舎 7 0.8

5．応急仮設住宅 49 5.6

6．その他 9 1

無回答 2 0.2

有効票数 = 879

問２．①（市全体として）復興は順調に進んでいる

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．そう思う 98 11.1

2．どちらかといえばそう思う 317 36.1

3．どちらかといえばそう思わない 169 19.2

4．そう思わない 146 16.6

5．わからない 84 9.6

無回答 65 7.4

有効票数 = 879
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問２．②復興の進み具合は地区・地域によってばらつきがある

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．そう思う 271 30.9

2．どちらかといえばそう思う 312 35.5

3．どちらかといえばそう思わない 69 7.9

4．そう思わない 50 5.7

5．わからない 114 13

無回答 62 7.1

有効票数 = 878

問２．③復興に向けて土地の有効活用が図られている

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．そう思う 42 4.8

2．どちらかといえばそう思う 140 15.9

3．どちらかといえばそう思わない 178 20.3

4．そう思わない 208 23.7

5．わからない 235 26.8

無回答 75 8.5

有効票数 = 878

問３．あなたは復興を進めていく中で、どの取り組みに力を注ぐべきだと考えますか。（３Ａ）

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．住宅再建への支援 332 38.2

2．
医療・介護・福祉など各種サービス
の充実 248 28.5

3．学校などの教育施設の早期再建 330 37.9

4．歴史・文化資源の活用 5 0.6

5．雇用の確保 251 28.9

6．水産業の早期再建 58 6.7

7．農林業の振興 22 2.5

8．商業の早期再建 99 11.4

9．観光産業の早期再建 30 3.4

10．起業支援、産学官連携の推進 29 3.3

11．
道路・河川・港湾施設などの都市基
盤施設の早期復旧 257 29.5

12．浸水域の土地利用の方向付け 166 19.1

13．情報通信基盤の整備 24 2.8

14．
津波・土砂災害などに対する新たな
防災体制の整備 156 17.9

15．防災教育・防災訓練の推進 27 3.1

16．
自主防災組織などの地域コミュニテ
ィの維持・強化 44 5.1

17．
ライフラインや交通・物流などの機
能強化 151 17.4

18．
災害時の医療・福祉体制の整備、自
治体間の連携強化 117 13.4

19．その他 17 2

無回答 48 5.5

有効票数 = 870
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問４．①当市と県内陸部や三陸沿岸地域を結ぶ幹線道路の整備が進み、移動が便利になった

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．そう思う 117 13.3

2．どちらかといえばそう思う 295 33.6

3．どちらかといえばそう思わない 138 15.7

4．そう思わない 210 23.9

5．わからない 73 8.3

無回答 46 5.2

有効票数 = 879

問４．②市内を走る路線バスやＢＲＴが利用しやすい

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．そう思う 59 6.7

2．どちらかといえばそう思う 136 15.5

3．どちらかといえばそう思わない 154 17.5

4．そう思わない 235 26.7

5．わからない 256 29.1

無回答 39 4.4

有効票数 = 879

問４．③市内を走る鉄道が利用しやすい

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．そう思う 60 6.8

2．どちらかといえばそう思う 117 13.3

3．どちらかといえばそう思わない 115 13.1

4．そう思わない 275 31.3

5．わからない 254 28.9

無回答 58 6.6

有効票数 = 879

問４．④災害情報が容易に入手できる

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．そう思う 121 13.8

2．どちらかといえばそう思う 322 36.7

3．どちらかといえばそう思わない 140 15.9

4．そう思わない 140 15.9

5．わからない 108 12.3

無回答 47 5.4

有効票数 = 878

問４．⑤消費生活に関する相談窓口（消費生活センター）があることを知っている

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．そう思う 267 30.4

2．どちらかといえばそう思う 119 13.5

3．どちらかといえばそう思わない 40 4.6

4．そう思わない 61 6.9

5．わからない 343 39

無回答 49 5.6

有効票数 = 879
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問４．⑥安心して結婚・妊娠・出産・子育てができる環境にある

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．そう思う 46 5.2

2．どちらかといえばそう思う 176 20

3．どちらかといえばそう思わない 190 21.6

4．そう思わない 277 31.5

5．わからない 141 16

無回答 49 5.6

有効票数 = 879

問５．あなたは、普段の生活の中でインターネットを利用（例：情報収集や買い物など）していますか。

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．ほぼ毎日利用している 202 23

2．
時々利用している（週又は月に数回
程度） 151 17.2

3．利用していない 502 57.1

4．その他 13 1.5

無回答 11 1.3

有効票数 = 879

問６．あなたは、インターネットを利用したいと思いますか。

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．すぐにでも利用したい 9 1.8

2．教えてくれる人がいれば利用したい 132 26.3

3．利用する必要がない 318 63.3

4．その他 32 6.4

無回答 11 2.2

有効票数 = 502

問７．あなたは現在就労していますか。

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．就労している 453 51.5

2．就労していない 397 45.2

3．その他 17 1.9

無回答 12 1.4

有効票数 = 879

問８．就労形態はどのようなものですか。

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．正社員 178 39.5

2．パートタイム従業員 73 16.2

3．派遣労働者 5 1.1

4．契約社員 37 8.2

5．個人事業主 66 14.6

6．経営者 23 5.1

7．その他 41 9.1

無回答 28 6.2

有効票数 = 451

0 10 20 30 40

(%)

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

わからない

無回答

5.2

20.0

21.6

31.5

16.0

5.6

ほぼ毎日利用している

23.0%

時々利用している（週又は月に数回程度）

17.2%

利用していない

57.1%

その他

1.5%

無回答 1.3%

すぐにでも利用したい

1.8%

教えてくれる人がいれば利用したい

26.3%

利用する必要がない

63.3%

その他

6.4%

無回答

2.2%

就労している

51.5%

就労していない

45.2%

その他 1.9% 無回答 1.4%

0 10 20 30 40 50

(%)

正社員

パートタイム従業員

派遣労働者

契約社員

個人事業主

経営者

その他

無回答

39.5

16.2

1.1

8.2

14.6

5.1

9.1

6.2



問９．①職場の仕事に関する研修や訓練等が充実している

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．そう思う 64 14.1

2．どちらかといえばそう思う 127 28

3．どちらかといえばそう思わない 74 16.3

4．そう思わない 88 19.4

5．わからない 46 10.2

無回答 54 11.9

有効票数 = 453

問９．②育児休暇や介護休暇が取得しやすい

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．そう思う 61 13.5

2．どちらかといえばそう思う 78 17.2

3．どちらかといえばそう思わない 60 13.2

4．そう思わない 117 25.8

5．わからない 78 17.2

無回答 59 13

有効票数 = 453

問９．③職場の仕事の内容や待遇で男女の差がない

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．そう思う 82 18.1

2．どちらかといえばそう思う 104 23

3．どちらかといえばそう思わない 62 13.7

4．そう思わない 75 16.6

5．わからない 72 15.9

無回答 58 12.8

有効票数 = 453

問９．④全体的にみて就労環境に満足している

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．そう思う 81 17.9

2．どちらかといえばそう思う 146 32.2

3．どちらかといえばそう思わない 56 12.4

4．そう思わない 93 20.5

5．わからない 29 6.4

無回答 48 10.6

有効票数 = 453

問10．①学校を中心に地域が協力して教育が行われている

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．そう思う 88 10

2．どちらかといえばそう思う 308 35

3．どちらかといえばそう思わない 109 12.4

4．そう思わない 87 9.9

5．わからない 223 25.4

無回答 64 7.3

有効票数 = 879
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問10．②スポーツ・レクリエーション施設が利用しやすい

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．そう思う 46 5.2

2．どちらかといえばそう思う 176 20

3．どちらかといえばそう思わない 180 20.5

4．そう思わない 191 21.7

5．わからない 222 25.3

無回答 64 7.3

有効票数 = 879

問10．③郷土芸能や地域の祭などが盛んである

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．そう思う 114 13

2．どちらかといえばそう思う 326 37.1

3．どちらかといえばそう思わない 154 17.5

4．そう思わない 121 13.8

5．わからない 110 12.5

無回答 54 6.1

有効票数 = 879

問10．④郷土の伝統芸能や文化財を大切にしたい

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．そう思う 413 47

2．どちらかといえばそう思う 285 32.4

3．どちらかといえばそう思わない 29 3.3

4．そう思わない 23 2.6

5．わからない 81 9.2

無回答 48 5.5

有効票数 = 879

問10．⑤青少年の健全育成に関心を持っている

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．そう思う 244 27.8

2．どちらかといえばそう思う 340 38.7

3．どちらかといえばそう思わない 60 6.8

4．そう思わない 37 4.2

5．わからない 136 15.5

無回答 62 7.1

有効票数 = 879

問10．⑥身近な地域で青少年健全育成活動（例：地域パトロールなど）が行われている

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．そう思う 125 14.2

2．どちらかといえばそう思う 200 22.8

3．どちらかといえばそう思わない 147 16.7

4．そう思わない 92 10.5

5．わからない 259 29.5

無回答 56 6.4

有効票数 = 879
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問11．あなたのお宅では太陽光発電などの再生可能エネルギーを利用していますか。

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．利用している 81 9.2

2．利用していない 749 85.2

3．その他 4 0.5

無回答 45 5.1

有効票数 = 879

問12．どのような再生可能エネルギーを利用していますか。（ＭＡ）

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．太陽光 80 98.8

2．水力 0 0

3．風力 0 0

4．地熱 0 0

5．バイオマス 1 1.2

6．その他 1 1.2

無回答 0 0

有効票数 = 81

問13．今後、再生可能エネルギーを利用したいですか。

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．すぐにでも利用したい 101 13.5

2．利用する予定はない 579 77.3

3．その他 61 8.1

無回答 8 1.1

有効票数 = 749

問14．①行政情報は容易に入手できる

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．そう思う 82 9.3

2．どちらかといえばそう思う 279 31.7

3．どちらかといえばそう思わない 192 21.8

4．そう思わない 133 15.1

5．わからない 120 13.7

無回答 73 8.3

有効票数 = 879

問14．②広域的な連携や交流が市民サービスの向上に役立つ

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．そう思う 122 13.9

2．どちらかといえばそう思う 332 37.8

3．どちらかといえばそう思わない 119 13.5

4．そう思わない 74 8.4

5．わからない 156 17.7

無回答 76 8.6

有効票数 = 879
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問14．③全体的にみて市の行政サービスに満足している

選択肢 回答数(人)比率(%)

1．そう思う 62 7.1

2．どちらかといえばそう思う 259 29.5

3．どちらかといえばそう思わない 170 19.3

4．そう思わない 177 20.1

5．わからない 137 15.6

無回答 74 8.4
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